

准妈妈们可免费领叶酸片啦

登录网站→注册→申请→免费领取

□记者 李砾瑾

本报讯 不少计划怀孕的准爸爸和准妈妈们到医院,都会被医生告知要提前补充叶酸以预防新生儿出生缺陷。昨日,由中国红十字基金会主办,嫣然天使基金会协办的“中国出生缺陷预防新长征”活动在郑州启动,包括我市在内的我省部分地市的育龄女性,均可免费领取斯利安叶酸片。

出生缺陷俗称怪胎,是指婴儿在出生前,在母亲子宫内便发生的各种形态和结构的异常,是导致早期流产、死胎、围产儿死亡、婴幼儿死亡和先天残疾的主要原因。

目前,胎儿神经管畸形的发生率在人类各种出生缺陷中位居前列。神经管畸形会导致无脑畸形儿、脑积水和脊柱裂患儿等的出生。

经过医学研究证实,育龄女性在妊娠前后,每日增补叶酸0.4毫克,可降低北方地区胎儿神经管畸形发生率85%,降低唇腭裂发生率50%,降低除神经管畸形以外的其他重大体表畸形率15%,降低先天性心脏病率35%。

为了生一个聪明健康的宝宝,准妈妈们不妨在备孕阶段就开始每天服用叶酸片,也可以通过网络注册,或者本人持验孕单直接到指定药店免费领取。

备孕期、孕期女性及其

家属,可以登录斯利安官方网站(www.ianbaby.com),填写个人资料进行注册,通过手机验证成功后,选择“线上申领”或“药店申领”。申请成功后,凭借手机上接收到的提示短信,可到指定药店免费领取31片装斯利安叶酸片一盒。

孕妇本人,可以持验孕单原件及复印件直接到市内指定药店,免费领取31片装斯利安叶酸片一盒或者金斯利安维生素片一盒。目前,我市市区内4家百家好一生药店是可以免费领取叶酸片的爱心药店;另外,河南百家好一生医药连锁有限公司伊川店和新安店也是指定药店。

5000元订了一辆车,改变主意不想买了,订金能否拿回?

订金? 定金? 一字之差大不同

□通讯员 韩文宏

在4S店预订一辆轿车,交了5000元订金,可后来自己改变主意,不想买了,希望能拿回订金,中不中?希望市民杨先生的经历能给您提个醒儿。

订金和定金性质不同

近日,市民杨先生在某4S店预订了一辆轿车,并交纳订金5000元,可后来他不想买了。他找到汽车销售公司,希望能拿回订金,对方却说他违约了,订金不退。杨先生很郁闷,向市工商局专业分局12315投诉。工商部门受理投诉后,立即展开调查。工商人员查看了双方的购车协议,发现该协议上写的是订金而非定金。经过工商人员调解,汽车销售商同意退还订金。

工商人员提醒,订金的效力取决于双方当事人的约定,双方当事人如果没有约定,订金的性质主要是预付款,如果消费者不想购买该商品时,作为预付款的订金应当退还;如果双方当事人另有约定,则按约定执行。

定金则是一种合同的保证金,具有担保效力,如果是给付方违约,将不能收回定金;如果是接受定金方违约,则接受方应双倍返还定金。

交付定金或订金应在合同补充条款中注明

消费者准备购车时,第一,要同车商谨慎签订《购车合同书》,仔细阅读合同中的细节,考虑周全买车时可能遇到的各种情况,将各种可能性都在合同上注明。

第二,要详细审查各项条款。订金与定金虽然只是一字之差,法律效力却完全不一样。因此,消费者交付定金或订金时要慎重,无论是定金还是订金都应该在补充条款中注明,以防维权时无证可循。

第三,一般购车合同的最后,都有一条补充条款,消费者最好在条款中写清所付的预付款是否可以退还,而且越详尽越好。最好将商家的承诺,如15天内提车、不满意可退订金等明确写到合同中去,以便日后发生纠纷时方便维权。



400余名小学生来洛报“取经”

昨日下午,来自市实验小学的430名小学生走进洛阳日报报业大厦,了解报纸采编流程,学习有关新闻工作的知识。

大家先后参观了社史馆、编辑部、呼叫中心等,了解了洛报集团的发展历程、办报理念,近距离感受新闻工作者的工作节奏和状态。新鲜的工作场景让大家非常兴奋,有备而来的他们纷纷向记者、编辑提出各种问题,倾听编辑讲解一张报纸的“诞生”过程,并认真进行了记录。

记者 鲁博 摄影报道

排污超标,三家企业被责令停产整顿

□记者 韩铁栓

昨日,记者从我市全国文明城市持续提升第49次新闻发布会上获悉,洛阳市洁达纸业有限公司、偃师市凯利达明胶有限公司和河南旭阳科技发展有限公司三家公司,因污水处理设施运行存在问题造成排污超标,日前被市环保局责令停产整

改,并立案处理。

近期,市环境监察支队在对洛河、伊河市区以下段污染情况进行专项环境监察时发现,洛河、伊河的个别河段出现水质超标。其主要原因,一是附近乡镇因无污水处理设施,致使生活污水直排;二是个别企业污染防治设施运行不正常,导致废水超标排放。在对造成洛河、

伊河水质超标的入河排污口逐一进行核查后,确定为上述三家企业。

目前,在对三家企业要求限期整改的同时,市环保局还责令偃师市污水处理厂、中州渠湿地工程满负荷运行,使废水稳定达标排放。逾期整改不到位的,市创模办将会同市纪委对相关责任单位和责任人启动问责机制。

西工区第二实验小学提前庆六一



距离六一儿童节还有几天时间,西工区第二实验小学的师生们提前举办了庆祝活动。

24日8时许,该校校园里响起了欢快的音乐声,学生们开始表演精心准备的节目,有踢踏舞、武术、牛仔舞等。

记者 范瑞 摄影报道

九都短波

雅安地震发生后,受灾同胞的安危牵动着唐宫路信用社员工的心。他们自发组织,

为灾区同胞捐款1600元,为抢险救灾贡献了微薄力量。
(张秋萍 位旭燕)